

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(—) A magyar szent korona országainak gyapjúközpontja — szép cím, mi? Ilyen szép című társaságra annak idején még a colchisi aranygyapjú rekvirálását is rábízták volna. És lám, most a gazdák az egyszerű birkától szerzett gyapjút is féltik tőle. Őszintén megmondjuk: ez az újság nem azért alakult, hogy a vagyonos gazdatársadalom érdekeit védelmezze a mindenesetre szegényebb városi lakossággal szemben. De amikor a magyar szent korona országainak gyapjúközpontjáról van szó, mi is inkább a gazdák mellé, mint a magyar szent korona országainak központja mellé állunk, amely — több panaszt kaptunk — nem teljesíti szabályszerűen feladatát. Előleget ígér, de nem ad, vasúti szállító leveleket küld, de a mikor ezek alapján fel akarják adni a gyapjút, az a válasz, hogy a magyar szent korona országainak központja úgy rendelkezett, hogy a gyapjút ne vegyék fel. — Ezenkívül szembe helyezkedik az országos magyar királyi gyapjúminősítő szakvéleményével és métermázsánként jóval kevesebbet akar fizetni, hogy természetesen annak drágábban adhasson túl rajta. — Mert ne tessék azt hinni, hogy a magyar szent korona országainak gyapjúközpontja a közönség érdekében taktakároskodik a gazdák zsebére. Ellenkezőleg, két gyapjút szeretne lenyuzni egy birkáról, amit még se kötelesek eltérni a gazdák, akik a maguk nem annyira szent, de verejtékekkel szerzett koronáit jogosan féltik a magyar szent koronával kérkedő vállalkozástól.

(!) Takarékosági ligát alakítottak Párisban és a Petit Parisien a liga alakulással nagyon meg van elégedve. Takarékoskodni akarnak a takarmányállományával és az állatállományával. És ezer szerenese még — sóhajtja Joffre — hogy a liga tagjai nem darwinisták, nem az állatok közé sorozzák az embert. Az emberállományt tehát tovább is szabadon lehet pusztítani Franciaországban.

(X) Ugy látszik, hogy Németország és Olaszország között a

háborús állapot kikerülhetetlen. Ultimátum előtt állunk és azok, akik a térképre néznek, mosolyogva kérdik, hogy vajjon melyik fronton fogja Olaszország Németországot megtámadni. — Ezek a hitetlenek semmi jelentőséget nem tulajdonítanak az újabb olasz hadüzenetnek. Pedig mi jó forrásból tudjuk, hogy a Németország elleni olasz offenzíva előkészületei már folynak és egy héten belül be is fejeződnek: D'Annunzio most készíti elő és egy héten belül be is fejezi Vilmos császár elleni ódáját.

(*) Üdvözljük Hazay Samu báró honvédelmi minisztert abból az alkalomból, hogy Miskolczon átutazott. Ritka holló nálunk a miniszteri látogatás, még az ilyen futólagos látogatás is. Nem úgy, mint más városokban, ahol előbb fognak a maguk számára egy minisztert és azután csinálnak hozzá egy pártot. — Vagy előbb megválasztják a minisztert, azután kérdezik csak meg, hogy milyen is a pártállása. Vagy talán meg se kérdezik. Minálunk, sajnos, a miniszterek csak átutaznak. Másutt — óh, élelmes városfejlesztési politika! — a miniszterekre utaznak.

(?) A budapesti angol parkban működött Ben Arolyi bey nevű tenyérvonalfejtő, de megállapították róla, hogy pénzért jósol a hadba vonultak sorsára vonatkozólag. Miután ez tiltott esemény, közveszélyes munkakerülőnek nyilvánították a szegény tenyérvonalfejtő grafológust és alighanem el is fogják itélni. — Sajnáljuk ezt a szegény beyt, a kit más néven Gottlieb Arminnak hívnak. Sajnáljuk őt, mert a jóslásai aligha voltak veszélyesek. Gottlieb bey bizonyára az okosabb tenyérvonalfejtők közé tartozik, aki tudja, hogy a szegény baka a pénzért csak jót akar hallani. Ben Armin tehát bizonyára nem jósolt rosszat és legfeljebb olyanokat mondott a sorsára kíváncsi bakának, hogy önkégyed egy nagy ütközetben a jobb lába balujján megsebesül, de hősi viselkedéséért a király hadtestparancsnoknak nevezi ki és egy egész század vezetését önkégyedre bizzák, amikor is nagy kitünteti magát, hogy őfelsége a Mária Terézia rendet fogja adományozni önkégyednek. — Ennél rosszabbat aligha mond ben Aro-

ly. Gottlieb bey, miért kell tehát Ben Gottlieb lezárásával a szegény, közvitézt hadtestparancsnoki álmaitól megfosztani?

Letartóztatták egy építész feleségét.

Aki bűnre csábította két leányát.

(A Reggel tudósítójától.) A rendőrség ma délután letartóztatta egy kassai építőmester nejét, ki két leánygyermekét már hosszabb idő óta erkölestelen életmódra kényszerítette.

Halmay Gyula rendőrkapitány vasárnap éjjel ügyeletes szolgálatot teljesített. Amint a rendőrségre igyekezett, a Széchenyi-utcán egy lefátyolozott, urias külsejű nő megállította és beszélgetésbe elegyedett vele. A distingvált külsejű nő később elkísértette magát a Jókai-utca felé. A 22-ik számú ház előtt az asszony megkérte Halmayt, hogy látogassa meg. — A kapitány elfogadta a meghívást. A lakás három szobából áll. Az egyikből Halmay hangokat hallott, kérdést intézett ezért az asszonyhoz, aki azt válaszolta, hogy két rokona van a szobában egy „jó ismerősükkel.” A jó ismerős egy főhadnagy volt, aki nemsokára eltávozott a szobából. Ekkor a két leány is átjött a szobába és bemutatkoztak Halmaynak.

Halmay Gyula már amikor az asszonnyal az utcán szoba állt, sejtette, hogy kivel van dolga és éppen azért kísérte el az asszonyt, hogy meg tudja, hol lakik és miből él. Mikor aztán a lakásban volt s a két fiatal nőt is ott találta, nyomban megállapította, hogy miféle üzérkedés folyik az asszony lakásában. Beszélgetés közben megkérdezte az asszonytól, hogy a két leányai-e. Az asszony kitérő választ adott. Azt mondotta, hogy rokoni és vendégségbe jöttek el hozzá.

Halmay azonban nem hitt az asszonynak, mert a leányok igen hasonlítottak reá s ezért az egyik leánytól kérdezte meg, hogyan kerültek az asszonyhoz. A leány bevallotta, hogy az asszony az édesanyja s a másik leány a nővére.

Halmay erre behívta az asszonyt a szobába és tudtára adta, hogy ő rendőrkapitány. A leleplezés után az asszony és a két

leány kérlelni kezdték Halmayt, hogy ne csináljon semmit. Halmay látszólagos ígéretet tett, mire mindhárman megnyugodtak.

Halmay Gyula ezután eltávozott a lakásból, felment a rendőrségre és még vasárnap este elkészítette jelentését, amit hétfőn délelőtt mutatott be dr. Rimóczy rendőrfőkapitánynak. A főkapitány erre megbizta Jónás detektívet, hogy az asszonyt leányaival együtt állítsa elő. Ez hétfőn délelben meg is történt.

A főkapitány rövid kihallgatás után átadta őket a bünyügyi osztálynak, hol Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány folytatta a kihallgatásokat.

Az asszony elmondotta, hogy Galkó Jánosnének hívják, kassai építész neje. Férje a mozgósítás alkalmával hadba vonult. Ő azóta erkölestelen életmódot folytatott s ebbe belevonta a 17 éves Anna és a 18 éves Margit leányát is.

Galkóné eleinte Kassán folytatta a bűnös üzérkedést, majd néhány hét előtt a 18 éves Margit és a 17 éves Anna leányaival Miskolczra jött. Itt előbb a Városháztéren bérelt lakást, nem régen pedig a Jókai-utcai 22. sz. házban vett ki egy három szobás lakást.

Galkóné a két leányával férfiakat fogadott a lakásban; megtörtént, hogy egy éjjel 20—30 férfi is megfordult a házban.

A rendőrségen Galkóné tagadta, hogy ő csábította volna a leányait a bűnre, de a leányok a szemébe mondták, hogy igenis ő kényszerítette őket az erkölestelen életmódra.

Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány a leányok vallomása után Galkónét letartóztatta és ma délután fél 2 órakor átkísértette a kir. ügyészség fogházába.

A bűnös anya két leányát a rendőrség orvosi vizsgálat alá vette. Mindkettőjüket súlyos betegnek találták. Az Erzsébet-kórházba szállították őket gyógykezelés végett.

A lisztfogyasztás ideiglenes korlátozása.

A polgármester hirdménye.

Értesítjük a város közönségét, hogy a hadseregnek most felmerült rendkívüli lisztüksége folytán, a belügyminiszter utasítására, városunk közönségének lisztfogyasztását korlátozni voltunk kénytelenek.

Ezen korlátozás abban áll, hogy a személyenkénti és naponkénti fogyasztásra megállapítva levő 240 gramm lisztből egyelőre csak 120 grammot, vagyis a lisztjegyen feltüntetett liszt, illetve kenyérmennyiségnek felét fogják a hatósági liszt- és kenyérrárusító üzletek kiszolgáltatni.

Ez a korlátozás előreláthatólag csak rövid ideig marad érvényben, s remélhetőleg már a most folyó hét végével meg fog szünni a mikor is az új buza őrlésének megindulásával az eddigi liszt- és kenyérrárusítását minden család ismét zavartalanul egészben meg fogja kapni.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a hazafias áldozatkészégnek teljesítésében mindig előljáró közönségünk a lisztfogyasztásnak ezen rövid időre szóló és a hadsereg érdekei által parancsolt korlátozását türelemmel fogja elviselni.

Megjegyezzük, hogy a liszt- és kenyérfogyasztás ezen korlátozása által különösen érzékenyen érintett sok gyermekes szegény családok helyzetét a lehetőség legszélső határáig méltányolni fogjuk és kellően indokolt ilyen esetekben pótljegyeket fogunk kiadni.

Miskolc, 1916. évi július hó 18.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Legjobb az
Arcápoló krém
1 korona 50 fillér,
Arcápoló poudert
1 korona 50 fillér,
Arcápoló szappan
2 korona.
Kapható
az „Oroszlán“ gyógyszer-
tárban, Miskolcson.

— **A przemysli katonasírok.** Alábbi sorokat vettük: Przemysl-ből, a katonai sírok felügyelőségétől, a mai napon kézhez vett utasítás szerint, Jablonki községben a katonai temetők és sírok rendezését e hó 15-ike után kezdik meg. Oda utazom, csak még távirati értesítést várok. Az ismerős érdekelteket külön lev. lapon is értesitem. Beszterce, 1916. július 15. Váczy József ny. p. biztos.

MINIATÜR LÉLEKTÜKRÖK.

*

Tiróli levél.

Néma csönd van, Anyám. Már minden elhallgatott. Sűrű köd honol az alpesi havasokon és a Te gyermeked piciny földalatti üregében siet néked magáról életjelt adni. Tudom jól, tudom mit tudom, mit szenvedtek ma is, a mikor a posta jöttét hiába vártad, aminthogy átérzem az éj minden fájdalmait, melyben ó, oly borzalmasan vergődni fogsz, míg kézvonásom hozzád jut. — Fáj, igen fáj, hogy miattam párnáideát oly nedvesre áztatod szent könnyeiddel, de boesáss meg, kemény napom volt.

Híszem, ugye, jól tudod, ha kötelességem nem gátol, csak veled vágyik lenni szívem. És rólad álmodom a havas köszikla tetején, kemény párnámon... a jeges domboldalban, mikor lovam örködik felettem és ó, kényelmes, pompás lakosztályomban is, hová már a hó vize csak gyéren szívárog be. Itt már be jó!... Édes álmodom nem igen zavarja semmi. Tlyenkor egészen neked élhetek anyám! Mindenem! Veletek vagyok újra, látlak benneteket, szépen megcírogatlak, — azután felébredek. Jaj, de jó így! Jaj be jó itt!

És most aggódó szived kissé megnyugtathatom. — Legyőztük őket egy hetes harcunkban. Legyőztük és megaláztuk, most újra, ugy lehet, egy nagyobb pauza következik.

Hogy sokat szenved-e fiad? Ah, dehogyan. Mi nem szenvedünk, Anyám. Vagy ha igen, már megszoktuk. Legfőlegbe Terés Ti hiányoztok nékem, főleg mikor véredet valami kedves dolog éri, — hogy örömet veletek megossza. — De sokszor azért mégis olyan jó, hogy olyan igen messze vagytok, — minek Néktek mindent tudni...

Ne gondold azért, hogy valami nagy veszélyben vagyunk. — Hitetlen golyója ellen pompás védőpáncél az igaz ügy... — És hidd meg Anyám, azért itt meghalni nem lehet rossz. Oly boldogan rózsás halottaink ábrázata. Oly kéjes gyönyör ül ki az arcokra... Anyám! ugy szeretem ezeket a halott testvéreimet megcsókolni.

De ne aggódj azért, hogy könnyedén játszadózom azzal, a mit tőled kaptam: az étellel. — Nem, édesem. Tudom, hogy ez a tied is. Mert ugy-e nekünk mindenünk közös. És valahogy azt sem gondold, hogy a haza mindenek fölött ezt parancsolja tőlünk. A világot sem. Hiszen ó, hány halálból jött vissza fiad — és ne félj ezután sem. A Te szereteted oly nagy, hogy azon nem eshet halállos seb!...

Vissza fog jönni fiad, Anyám! Vissza drága, jó Anyám!...

Vadnay Béla.

Miskolczi thjt város Közélemezési Vállalata

könyvelésben jártas
nőtisztviselőt
keres.

Ajánlatok a központi irodában (Deák utca 9. szám alatt) nyújtandók be.

HIREK.

A hivatalos jelentések nyomban megérkezésük után olvashatók A REGGEL kirkatáiban.

A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19-21. (Weidlich-udvar.)
Helyi és interurbán telefon: 505.

— **A szerkesztőségből.** Vadnay Béla, a tehetséges fiatal író, a ki Studiosus álneven értékes könyvet is kiadott, belépett A Reggel szerkesztőségébe.

— **Hazay Samu báró Miskolczen.** Hazay Samu báró honvédelmi miniszter ma délután, Putnokról jövet, Miskolczen keresztül Budapestre utazott.

— **Katonai érdemkereszt.** A király Ringler József 34. gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a katonai érdemkereszt III. osztályát a hadikéztudományi adományozta.

— **Gyermekünnepély.** A Borsod-Miskolczi Alapítványi Óvoda a hadba vonultak óvodás gyermekeinek tandíjpótlása javára július 22., 23. és 24-én gyermekünnepélyt rendez, amelyre a nagyközönséget tisztelettel meghívja Alexy Lajosné óvónő. Belépődíj vigalmi adóval együtt 66 fillér. Kezdeté délután 5 órakor. Jegyek előre válthatók a „Flóra“ virágcsarnokban, Városháztér 20. szám.

— **Kitüntetett miskolczi tüzértizedes.** Kupferstein Zoltánt, a 15-ik tüzérezred önkéntes tizedesét, az orosz harctéren tanúsított hősi magatartásáért, a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Felhívás a borsodi gazdákhoz.** Ghillány Imre báró földművelésügyi miniszter öccsellenciájához panasszal fordultam, hogy a magyar szent korona országainak gyapjúközpontja a borsodi gazdák gyapjúját nem méltányolja kellőleg. A miniszter ur öngyméltósága panaszomra utasította a borsodmegyei gazdasági egyesületet, hogy a konkrét panaszokat vizsgálja meg és hallgassa ki a borsodi gazdákat. — Kérem tehát gazdatársaimat, hogy konkrét panaszaitak akár írásbelileg, akár szóbelileg közöljék a gazdasági egyesület titkári hivatalával. **Báji Patay Gyula,** földbirtokos.

— **Signum laudis.** Ó felsége elrendelte, hogy Hanesók Kálmán 34. gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartásáért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék.

— **Az esküdtek lajstroma közszemlén.** Az esküdttörősről szóló 1897. évi XXXIII. t.-c. 10-ik §-a értelmében az esküdtek 1917. évre előkészített alaplajstroma a közigazgatási iktatóhivatalban közszemlélre kitétetvén, értesitem a város közönségét, hogy ezen alaplajstromot folyó évi július hó 18-tól számított 15 napon át bárki megtekintheti s akár alkalmas egyének kihagyása, akár nem alkalmasak bejegyzése miatt, ezen 15 nap alatt bárki felszólalhat s ezen felszólalásra további 8 nap alatt bárki észrevételeit megteheti. A felszólalások és észrevételek

a polgármesternél írásban nyújtandók be, vagy szóval terjesztendők elő. Miskolc, 1916. évi július 17-én Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: A háboruban megvakult katonák javára Kiss Jánosné 3 koronát, — Pál Árpádné 10 koronát; az elesettek özvegyei és árvái javára Pál Árpádné 10 koronát, Eperjessy Andor 30 koronát.

— **Dr. Herez arcápló** szappan árabja 2 korona.

— **Elhalasztott gyermekünnepély.** A Bársony János-utca 7-ik szám alatti óvodában a 16-ára tervezett „Hazafias mulatság“ a nagy esőzés miatt nem volt megtartható, ezért a legmélyebb tisztelettel bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy vasárnap, — azaz folyó hó 23-án, délután 4 órai kezdettel minden körülmények között meg lesz tartva. Sallay Zsuzsanna, óvónő.

— **Hol lehet olesón étkezni?** Erre igen könnyen megadhatjuk a feleletet. A modernül berendezett Lukács-étteremben, ahol a tulajdonos által újabban megállapított olesó étkezési rendszer mellett kitűnő ételeket szolgáltatnak fel. A Lukács-étterem jó konyháját főlegesen dicsérni, tudja azt mindenki, aki ott megfordult. A Lukács-étteremben minden időben friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére pontos és figyelmes kiszolgálás mellett. Aki tehát olesón és jól akar étkezni, az okvetlenül keresse fel a Lukács-éttermet.

— **Az aratási munkálatokra szabadságolt legénység munkarendje.** A hadügyminiszterium rendeletei folytán az idej termés gyors és biztos betakarítására, tekintettel a rendelkezésre álló csekély munkaerőre, a következő utasításokat rendeli el: Vasár- és ünnepnapokon, kivéve a templomi órákat, a szabadságolt legénység a mezei munka elvégzésére kötelezendő. — Munkaidő a nap feljöttétől naplementéig tart. Oly szabadságolt katonák, a kik saját földjükön munkájukat befejezték, az előjáróság által kötelezhetők, hogy megfelelő díjazás (részletaratózás fejében) a hadba vonult távollévők földjein is munkát vállaljanak. Minden oly katonát, ki ezen rendeletet nem tartja be és ennek ellenszegül, az illető katonai parancsnokságnak megbüntetés végett tudtul adandó. A legénység szabadságolási ideje az ember és ló létszámához képest úgy lett beosztva, hogy egy meghosszabbítás, tekintettel a többi, még szabadságra váró emberekre, semmi körülmények között nem engedélyezhető. — A szabadságolások a lehetőség szerint a legtagabb határok között eszközöltetnek. Minden embernek megérkezését és távozását az előjáróságnak bejelenteni tartozik. Az összes szabadságolt legénység maga- és mihez tartása végett ki lett oktatva.

— **Házilag készült** intézeti fehérneműk leánykák és fiúk részére a legjobb minőségben jutányos árban Rosenberg Gyula és Testvére cégnél kaphatók. Ugyanott hadi foglyok és munkások részére olesó fehérnemű, takaró, szalmassák stb. kapható.

APOLLOnagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-16.F. hó 19-én, szerdán
és 20-án,
csütörtökön:**Csak 2 napig!**Délután fél 7 és este
9 órai kezdettel.Jegyek előre válthatók
dél előtt 11-től 12 óráig.**A BUDAPESTI NEMZETI
ROYAL-ORFEUM**
tagjainak vendégjátéka.**Virág Jenő**

országos hírvé komikus felléptével.

Kinema szkeccs

MILLIONOS**NÉGER.**Egy szinpadai és egy mozi
részben. Magyar színre alkalmazta:
Harsányi Zsolt.Zenéjét írta: **Martin Knopf.****Személyek:**Apfelreis Mór... VIRÁG JENŐ
Petákné... Szirmay Hajnalka
Kondorossy Rózi... Sándor Stefi
Pálczika Pál, tanító Bende Odón
I. felvonás történi Délamerikában.
II. felvonás egy fővárosi pansióban.
A filmet a Nemzeti Royal-Orfeum
számára a berlini PAGU-gyár készítette.**KABARÉ**Legdivatosabb
**ZERKOVITZ- és
WEINER-dalokkal:****Virágh Jenő**
eredeti szóólival.**Sándor Stefi**
divatos nótákkal.**Szirmay Hajnalka**
modern táncokkal.Conferencier:
Szentirmay Béla**Mérsékelt
felemelt helyárak:**Páholy ülés 2 K, fentartott
hely 1-60 K, zsöllye 1-20 K,
támlásszék 90, zártzék 60 f.**Lucktól nyugatra és délnyugatra
visszavertük az oroszokat.****Meghiusított előretörések
a nyugati harctéren.****Radziwilewól északra és Lucktól délnyugatra
visszavertük az orosz támadásokat.**

Budapest, július 18. (Hivatalos.) Orosz harctér: Bukovinában és a Prilop-nyeregétől északra fekvő területen a tegnapi nap nevezetesebb esemény nélkül telt el. Zabienél és Tartatownál oroszok előretolt állásainkat visszaszorították. Főállásunk ellen intézett támadásaik az ellenség nagy veszteségei mellett meghiúsultak. Radziwilewól északra és Lucktól délnyugatra is visszavertük az ellenséget.

Olasz harctér: A Thurvieres-hágó ellen, Riva városa, a Barcola szoros és az Aspach-völgy közti arcvonalunk, valamint

egyes szakaszok a Dolomitokban élénkebb ágyutüz alatt állottak. A karintiai arcvonalon az ágyuhare a Fella- és Raibler-szakaszon tovább tart. Éjjel Malborghetet is lőtte az olasz tüzérség. A Frattengrabenben (Pontebólól északnyugatra) este erős esztazaj volt hallható, részünkről ott nem álltak csapatok harcban. Az Isonzó-harcvonalon az ellenséges tüzérség különösen a görzi hídfő ellen élénkebb tevékenységet fejtett ki.

Délkeleti harctér: Semmi újság. Höfer, altábornagy (Min. sajtóosztály.)

**Bothmer tábornok csapatai Lucktól nyugatra
és délnyugatra könnyűszerrel
verték vissza az oroszokat.****Meghiusított támadások a nyugati harctéren.**

Berlin, július 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Az arcvonal északi részén állásaink előtt számos helyen visszavertük az ellenséges járőröket. Egyik járőrünk Vermellestől keletre az angolok árkában egy tisztet, négy altisztet és 11 főnyi legénységet elfogott. A Somme mindkét oldalán ellenségeink tüzérségi előkészítésre használták fel a napot. Azokat az erős támadásokat, amelyek este és éjjel Pozieres és az attól keletre fekvő állás ellen, Biaches Maisonette, Barleux és Soyecourt ellen irányultak, az ellenség súlyos veszteségei mellett mindenütt meghiúsítottuk. — A Maas területén időnként élénk tüzelés és kisebb kézigránátharcok. Keleti hadszíntér: Hindenburg

tábornagy hadserege: Oroszok Rigától délre és délkeletre folytatják erős támadásaikat, amelyek állásaink előtt véresen emlanak össze. Ott pedig, ahol egészen árkaikba jutnak, ellentámadásainkkal verjük vissza azokat.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Lényeges esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadserege: A helyzet általánosságban változatlan. Az oroszok támadásait Lucktól nyugatra és délnyugatra könnyűszerrel visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Kisebb előtérsektől eltekintve, nem volt esemény.

Balkánharctér: Semmi újság. (Min. sajtóosztály.)

**Nagyszabású összeesküvés
Oroszországban.**

Berlin, július 18. Az orosz határról jelentik: A szentpétervári rendőrség széleskörű összeesküvésnek jutott a nyomára, a mely a kormány és az udvar befolyásos tagjainak élete ellen irányult. Ötvennyolc embert letartóztattak. — Az összeesküvők kiváló

szakértelemmel dolgoztak. Gyárat rendeztek be, ahol dinamit bombákat s kézigránátokat gyártottak. A rendőrség megtalálta azoknak a névsorát is, akiket az összeesküvők elakartak tenni láb alól.

**A mezopotámiai angol hadsereg
kapitulációja várható.**

Bázel, július 18. Angol lapok jelentik: Az angol Tigris-hadsereg kapitulációja közvetlen kü

szöbön áll. Az oroszok, hogy az angolokat tehermentesítsék, Örményországon át újra támadnak.

Lelőtt orosz repülőgép.

Berlin, július 18. A Wolff-ügy nökség jelenti: Julius 17-én három orosz repülőgép megtámadta könnyű tengeri haderőnk a

rigai öböl bejáratánál és több bombát dobott reájuk. Elhárító tüzelésünk egy repülőgépet elpusztított, kettőt elűzött.

**Magyar-osztrák
kormány
tanácskozása.**

Budapest, július 18. A pénzügyminiszteriumban a magyar és osztrák miniszterek részvételével tanácskozást tartottak gazdasági ügyekről. Jelen voltak a tanácskozáson Tisza István gróf és Stürkgh gróf miniszterelnökök, Teleszky és Lett lovag pénzügyminiszterek, Ghillány és Zenker földmívelésügyi miniszterek, báró Harkányi és Pickmüller kereskedelemügyi miniszterek, Forster osztrák vasutügyi miniszter és mindkét részről a szakelődök. A tanácskozás késő estig tartott. A tanácskozást holnap folytatják. Tisza István gróf miniszterelnök az osztrák kormány tagjainak tiszteletére holnap ebédet ad.

Földrengés Fiumében

Fiume, július 18. Tegnap este kevéssel fél 10 óra után ismét földrengést észleltek, mely néhányszor gyengébben megismétlődött. Kár nincs.

**Elsülyesztett
angol halászgőzösök**

Berlin, július 18. A Wolff-ügy nökség jelenti: Julius 17-én éjjel egy tengeralattjárónk ágyuzták a seakhimi vasműveket az angol keleti partvidéken. Julius 10-től 14-ig terjedő időben az angol keleti partvidéken 7 halászgőzöst és 2 halászárművet semmisítettünk meg.

**Az 50 évesek behívása
Franciaországban.**

Zürich, július 18. A francia kormány elrendelte a besorozott 50 éves népfelkelők behívását.

Tűz az olasz főhadiszálláson a király lakóháza közelében.

Luganó, július 18. A Secoló jelenti: Julius 15-én az olasz főhadiszálláson, a király lakóházának közvetlen közelében, tűz támadt. Egy épület és egy istálló leégett. A király személyesen is részt vett az oltási munkálatoknál.

**A spanyol király
fegyverszünetet akar
közvetíteni.**

Madrid, július 18. Alfonz spanyol király kijelentette, hogy ha a mostani offenzívák befejezést nyernek, valamennyi hadviselő államnak proponálni fogja a fegyverszünetet.

A szultán gyásza.

Konstantinápoly, július hó 18. Celár Eddin herceg, a szultán anokacsese meghalt.

Az angolok veszteségei.

Hága, július 18. Londoni híradás szerint az offenzíva óta mintegy 3-4 ezer tisztet és 240-400 ezer katonát vesztek.

Egy oroszbarát román lap hazugságai

Budapest, július 18. A Sajtószállásról jelentik: Egy oroszbarát párti román lap azt a hazug hírt közli, hogy az északkeleti fronton a legutóbb lefolyt harcokban három cseh ezred, ezredekkel együtt és egy tót zászlóalj, továbbá mintegy 30 ezer román katonát megadta magát. — Hogy ezt a képtelen mesét a román lap kitalálta, azon nincs mit esodálkozni, meglepő azonban az, hogy egy román birodalmi lap a saját fajrokonai értékét leszállítsa a világ előtt. A derék románjaink katonái, akik Asiagónál az olaszokat és Baranovicinél hősiessé visszaverték az oroszokat, ilyen hazafiatlanságot nem követték el.

— Az 1897. évfolyam behívása. A Landwehr miniszterium közli, a legközelebbi napokban behívják az 1897. évfolyamhoz tartozó azon osztrák és magyar népfölkelésre kötelezettek, akik a mostani újabb szemléknél alkalmasnak találtattak. Még pedig az 1916. július 22-ig bezárólag besorozottak augusztus 1-én, az 1916. évi július 22-ike után alkalmasnak találtak 1916 augusztus 10-én. E behívások közelebbi részleteit a napokban megjelenő behívási hirdetés fogja tartalmazni. — Magyarországon is az 1897. évfolyamhoz tartozó alkalmasnak talált népfölkelésre kötelezettek nagyrészt augusztus hó 1-ére és pedig személyenként behívójegyek útján fogják behívni.

SZINHÁZ.

Színházi estélyek.

Amint már tegnapi számunkban megemlékeztünk róla, elsőrangú szórakozásban lesz része f. hó 22-én és 23-án, szombaton és vasárnap Miskolc város színházbajáró közönségének. Ekkor mutatja be ugyanis Pintér Imre, Parlagi Kornélia, Szentés János, Delli Lajosné és a kis Pintér Irénke társaságában csupa újdonságokból álló programját. Helyesnek tartjuk, hogy Pintér és Parlagi a városi színházat választották maguknak, ahol úgy az énekszámok, mint a színházi apróságok hatványozott módon érvényesülnek. A műsor csupa meglepetéseket tartogat tarsolyában s bőven gondoskodik arról, hogy a közönségnek egy pillanatra se legyen alkalma az unatkozásra. Amint értesülünk a jegyek előre árusítását rendes színházi árak mellett Ferenczi B. könyv- és papírkereskedése vállalta el.

Tanulóleány felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában. Miskolc, Hunyadi-utca 2.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Visszaélések a termés értékesítésénél és eladásánál.

A főispán hirdetménye.

2350—1916. M. E. rendelet 4. szakasza határozottan kimondja, hogy aki az 1916. évi termései buzáért, rozsaért, kétszeresért, árpáért, vagy zabért a jelen rendelettel megállapított legmagasabb árat vagy legmagasabb áron felül bármilyen mellékszolgáltatást követel, elfogad, ígértet vagy adat a maga, vagy harmadik személy javára, ugyiszintén az is, aki ezen rendelet ellenére ily terményekért a jelen rendelettel megállapított legmagasabb árnál magasabb árt, vagy a legmagasabb áron felül ezen rendelet szerint fel nem számítható bármilyen mellékszolgáltatást ígér, vagy szolgáltat az eladó, vagy harmadik személy részére, kihágást követ el s 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Számos oldalról tudomásomra jutott, hogy vannak termelők, akik a Hadi Termény Részvénytársaság bizománysával szemben azon követeléssel lépnek fel, hogy a bizományos a részéről átengedett bizományi díjnak kisebb vagy nagyobb részét neki engedje át és ezzel a termény maximális árát növelje meg. S tudomásomra jutott az is, hogy vannak a Hadi Termény Rt. bizománysai között olyanok is, akik a bizományosi díj egy részét az eladó gazdának felajánlják, a termény maximális árát ily módon engedett módon növelik azon célból, hogy az általuk közvetített eladások mennyiségét szaporítsák, maguknak jogtalan vagyoni előnyöket szerezzenek.

Ezen eljárás sérti a közvetítő kereskedelem szolidaritását, sérti mindazok érdekét, kik a kibocsátott rendelet szakaszaihoz tartják magukat; miért is utasítom a főszolgabírókat és Miskolc város rendőrfőkapitányát, hogy ezen eseteket erős felügyelet alatt tartsák s ha akár az eladó gazdák, akár a Hadi Termény Részvénytársaság bizománysai részéről ilyenmő visszaélést tapasztalának azt a legszigorúbb megtorlás tárgyává tegyék.

Miskolc, 1916 július 18.

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 K 80 f-es menü:

1 leves, 1 üres főzelék, 1 tészta.

2 K 40 f-es menü:

1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal, 1 tészta.

4 K 20 f-es tabló (ebéd és vacsora):

1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

Apró hirdetések

10 sorig 80 fillér, minden további sor 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

Nagyobb biztosítási irodában 4-5000 korona óvadékkal rendelkező egyén, lehet nyugdíjas tisztviselő is, pénztárnoki állást nyerhet. Ugyanott egy érettségizett gyakornok is fevéttetik. Cím a kiadóhivatalban. 390

Huszonhat darab tojós tyúk és négy kakas eladó. Átlagos ár 10 korona darabonként. Cím a kiadóhivatalban. 411

Intelligens asszony óvadékkal állást keres. Jól ír, számol. Címe a kiadóhivatalban. 417

Butorozott lakást keresek hosszabb időre, 2-4 szobást. Kerti lakások előnyben. Ajánlatok helyi és ár megjelölésével „uri lakás” címen üzletvezetőség portáshoz. 418

Eladó új, lapos féderes kocsik 1 és 2 ló után Székely József kovácsnál, Katalin-utca 1. szám, a sőházzal szemben. 419

Jó házból való fiatal leány és négy középiskolát végzett fiú, mint gyakornok, alkalmazást nyer Fodor Dezső városi drogériájában. 420

Irnoknő, ki a magyar és német nyelvet bírja, alkalmazást nyer a cs. és kir. katonai anyagraktár (Bergestelle) parancsnokságánál a füzér laktanyában. Gépirónők előnyben.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

Alkalmi vásár!

Fatalpu szandálok:

Gyermeknek K 2.—
Nőknek K 2.50
Férflaknak K 3.—

Női leher vászon cipők:

35-től minden nagyságban 39-től feljebb K 11.50

A legjobb kivitelű borszandálok minden nagyságban kaphatók:

HOCHHAUSER
Sólyom cipőáruházában.
Borsodmegyei Bankpalota.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcban.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért ka pható

„Kigyó”

patikában.

Rokkant katona

éjjeli

portásnak

felvétetik

„ABBAZIA”

szállodában

Miskolcban.

Új

temetkezési vállalat

Van szerencsénk Miskolc város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolcban, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötétkapu mellett) egy a mai kornak megfelelő

temetkezési vállalatot nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc- és fakoporsókat, sirkoszorukat és mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos árak mellett.

A koporsók árai jutányosak, miután azok saját műhelyünkben készülnek.

Turóczy és Társa
temetkezési vállalata

Miskolc, Széchenyi-utca 16.

A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom, hogy a mai naptól kezdve

1 liter denaturált szesz 1 kor. 80 fill.

Ugyancsak egy 2 polgárit végzett fiú tanulóknak fizetés el felvétetik GROSZMAN JÁGO-nál (Sötétkapu mellett).

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás 1916 augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott.